



踔厉奋发新时代 勇立潮头谱华章 厦门日报社“工商银行杯”第22届读者节特别报道

种植技巧 健康知识 来读者节打包带走

下周六到白鹭洲,精彩活动等着您

文/本报记者 赵张均
图/厦门晚报记者 陈嘉新
图文并茂的绿化科普、科技感满满的健康评估——10月28日,厦门日报社“工商银行杯”第22届读者节现场,与我们相约白鹭洲广场,玩中有趣地参与一场“知识局”吧!

“花漾”阳台 园林专家坐镇科普绿化知识

花草、爬藤、中草药、多肉植物……装点阳台、美化房屋,让绿植成为装饰家庭空间的美好元素,是许多市民热爱的生活方式之一。今年3月以来,市风景园林学会、厦门市绿化中心、厦门晚报社联合开展以“花漾阳台 幸福生活”为主题的阳台绿化建造与推广活动,并面向市民征集评选阳台作品。目前,评选工作已完成,将在读者节主舞台举行颁奖仪式。

同时,白鹭洲广场上还将举办获奖阳台作品展览。绿意盎然、花团锦簇的获奖阳台作品,将以精美图片展的形式呈现在大众眼前,组成一场视觉盛宴;获奖者也将现场,与市民交流种植心得与经验。

值得期待的是,还将有园林专家到场,为市民们讲解家庭绿化的技

巧,讲授如何更好地打造属于自己的花漾小阳台、提升美化房前屋后的绿化水平等。此外,园林爱好者们也能现场选购自己心仪的小盆景。

健康检测 智能科技互动 科普健康知识

站在智能健康检测的机器前接受“一键扫描”,各类生理、心理指标就能清晰地显示出来,当场生成健康报告,让市民了然于心。

这像电影一样的高科技情节,将在读者节现场呈现。“这是一种无接触式的健康检测,既安全、快捷、方便,互动感也很强,市民读者们可以前来打卡体验,测测自己的‘健康分数’。”盖小亚运动康复中心相关负责人表示。此外,展位还将提供专业的慢性疼痛、运动损伤等健康评估,以及青少年脊柱侧弯义诊,服务有相关困扰的市民。

除了高科技诊疗项目,盖小亚运动康复中心还将科普宣传日常所需的运动和康复知识,如:抽筋、劳损、各类运动慢性问题等。另外,有趣可爱的漫画单页和明信片、打卡戳已经备好,将现场分发给参与者们;参加互动活动还有希望将钥匙扣、运动水袋等小礼品带回家。



“花漾”阳台优秀作品。

“十佳读者代表”被推荐人邱纯纯

“日报就像一座富矿”

相关

请您自荐推荐 “十佳读者代表”

我们将继续征集评选一批“十佳读者代表”,感谢大家日日年年的支持与同行。如果您或您的亲朋好友是厦门日报社旗下媒体的资深读者、优秀拍客、铁杆粉丝、热心撰稿人等,欢迎您踊跃自荐或推荐,欢迎来分享与厦门日报社的故事与情缘。

自荐推荐标准

● 长期关注厦门日报社旗下媒体、新媒体,或与厦门日报社旗下媒体、新媒体之间有特别动人的故事。

● 遵纪守法、作风正派,无不良记录。

请您在自荐或推荐时参考评选标准,并留下姓名、电话、性别、年龄、职业,以及与厦门日报社的情缘故事等详细信息。

欢迎您拨打本报热线968820,或通过新浪微博“@厦门日报”、微信公众号“厦门日报”留言自荐或推荐。



“十佳读者代表”被推荐人邱纯纯。

文/本报记者 罗子涵
图/本报记者 张江毅

和《厦门日报》相关的东西,68岁的读者邱纯纯收了好几沓。从上世纪五六十年代至今,《厦门日报》陪伴邱纯纯的时间,已经超过半个世纪。她从飘满油墨香的新闻纸上,触摸到了时代脉搏,寻求创业商机;她用文字记录下起伏的人生故事,与读者分享。“《厦门日报》就像一座富矿,有着取之不尽、用之不竭的正能量……”邱纯纯说,在信息多元化的今天,《厦门日报》依旧是她最为青睐的伙伴。

踮着脚尖看读报栏 边识字边读新闻

邱纯纯从小在鼓浪屿长大。她清楚地记得,家附近的“内厝13站”,不仅提供公共电话服务,还有《厦门日报》读报栏。彼时,邱纯纯的父亲在集美侨校任教,周末才会回家。每逢父亲到读报栏看报,邱纯纯总会蹦蹦跳跳地跟随他前往。

“小时候不识字,就听爸爸念着报纸上的寓言和花草故事。再长大些,读小学了,就踮着脚尖识字,一边查字典一边学着读新闻。看《厦门日报》一直是我生活中有趣的一部分。”邱纯纯说,参加工作后,她还会把报纸上的内容用闽南

话读给单位班组的老工人听。

数十年过去,邱纯纯依旧保持着每天读报的习惯。她密切关注着《厦门日报》的动态,每当看到好文章,还会用微信“文件传输助手”暂存下来。

8月28日,《厦门日报》迎来新一轮改版升级。当天中午,热心的邱纯纯便仔细阅读,给记者发来了她的感受——“作为都市型党报,《厦门日报》勇于改革、创新、优化,收获了读者好评,更走出了一条有利于发展的道路。”

从报纸上寻得商机 投稿分享人生故事

《厦门日报》是邱纯纯的知识库,更是“商机库”。1998年的一天,邱纯纯看到《厦门日报》一则批评某花园小区物业管理滞后的报道。“小区的开发商恰好是我同学。第二天,我就找到他,帮他们分析物业管理不善的原因,为他们量身定做了一个专业化的解决方案。”邱纯纯回忆。

此时邱纯纯从报纸上发现“商机”,萌生了带领下岗姐妹自主创业办物业公司的想法。“我们经常从报纸上找线索,哪个小区的管理出现问题,我们就往哪里冲!”邱纯纯说。

不只是创业经历,《厦门日报》上,还有邱纯纯的“人生大事”。她指着一张拍摄于1981年的结婚照说,它出自报社记者翟培富,“当时,我是单位的车间主任,我的爱人也是锅炉工,单位工会和共青团为我们举办了婚礼。《厦门日报》‘职工园地’栏目还有报道呢。”

《瞧,厦门豆制品厂行政组“全家福”》《一封迟到的信》《要想生活好,必须靠自己骨头生肉》《城管里的“熟人”》……邱纯纯珍藏的报纸物件中,有不少是自己在《厦门日报》“城市副刊”上发表的文章,更有参加征文比赛获得的十几本获奖证书。

“我从报纸上获得这么多,当然也要把自己的故事同大家分享呀!”邱纯纯笑着说。邱纯纯说,自己的丈夫也是《厦门日报》的粉丝。“投稿文章刊发后,他会第一时间去报刊亭买《厦门日报》。我们俩还一起参加了好多届读者节!”

今日厦门
最高温

24℃



今天
局部阵雨
转多云到阴天
20℃~24℃



明天
多云
19℃~25℃

数据来源:
厦门气象微信公众号

今日厦门
海洋预报

高潮时:

03时15分和16时44分

低潮时:

09时58分和22时24分

表层水温:

24.0℃至26.5℃

厦门岛南部海域浪高:

1.3米至2.3米

中浪

厦门海洋环境

预报台发布

今年还会 有台风来吗?

第16号台风“三巴”在登陆海南后,昨天掉头又在广东登陆,还联手冷空气给广东广西局地带来了极端降雨,多地雨量刷新多项历史记录。气象部门表示,“三巴”昨天傍晚已减弱为热带低压,未来不会影响厦门。

那么,“三巴”会是今年最后一个登陆我国的台风吗?据统计,常年我国末台平均登陆日期为10月6日。“三巴”登陆时间偏晚,但算不上最晚,目前最晚纪录是2004年12月4日登陆台湾屏东的台风“南玛都”。今年截至目前,西北太平洋及南海生成台风数16个,少于常年平均总数25个,因此未来仍有台风生成并登陆我国的可能性。

本报记者 朱道衡
通讯员 刘珏

2024厦门马拉松 后天开始报名

明年1月7日,与金门马拉松同步开跑

本报讯(记者 路鸣宇)记者昨天从厦门马拉松赛组委会获悉,23日上午10时,2024厦门马拉松赛将正式开启报名通道,报名截止时间为10月31日18时。2024厦门马拉松赛是第22届赛事,定于明年1月7日鸣枪开跑。

据悉,2024厦门马拉松赛将与金门马拉松赛同步开跑。这是时隔15年之后,厦门马拉松与金门马拉松再度同步开跑。2008年和2009年,金门马拉松前两届赛事时,厦门马拉松曾与金门马拉松同步开跑。

中小学收费 项目和标准公布

本报讯(记者 余坤)市教育局19日公布秋季厦门市中小学收费项目和标准,首次明确同级公办幼儿园有不同收费。

市教育局发布的表格显示,市属公办幼儿园分为省级示范性幼儿园、市级示范性幼儿园、区级示范性幼儿园和普通幼儿园等四个级别。

不过,不是所有的同级市属公办幼儿园都执行同一个收费标准,这是因为公办幼儿园包括纯公办幼儿园,即财政核拨经费,也包括集体办幼儿园,即财政补贴经费或是自收自支,也就是说,纯公办幼儿园是政府全额拨款,部门、国企或是街道办的集体幼儿园要么一部分是财政补贴经费,要么是自收自支,因此,它们的收费标准也不同。

不过,区属集体办幼儿园的收费标准由区教育局制定。

俞敏洪要来厦门直播啦

新东方文旅福建直播首站明日在厦开启

本报讯(记者 郭秀君)昨日,记者从市文旅局获悉,明日,俞敏洪团队将以“漫步式”体验厦门人文生活的方式,带来4场文旅推介直播,带网友沉浸式感受厦门的独特魅力。届时,“厦门文旅”微信视频号、微博等多个平台官方账号,将与“厦门新东方”抖音号联动直播。

俞敏洪与新东方文旅“俞·你同行闽南见”福建文旅主题直播首站为何选择厦门?俞敏洪表示,近年来厦门“文化浸润生活,艺术融入旅途”文旅融合实践亮点突出,非常适合以“漫步式”体验当地人文生活的方式进行直播,呈现厦门品质化、精品化、国际化的文旅融合新业态。

据悉,俞敏洪团队此次直播将从鼓浪屿拉开序幕,走进鼓浪屿历史文化陈列馆、故宫鼓浪屿外国文物馆,探访鼓浪屿街巷,感受鼓浪屿“历史国际社区”的魅力。

今年恰逢爱国侨领陈嘉庚先生创办集美学校110周年和集美大学命名100周年之际,俞敏洪将来到集美学校,为广大网友直播讲述学村故事,以及陈嘉庚先生倾资办学的事迹。此外,俞敏洪团队还将来到集美十里长堤,欣赏一场青春、潮流的音乐会;直播体验厦门非遗传承、集美新城夜色等。

厦门市文旅局相关负责人表示,厦门旅游需要通过文化赋能,此次借力俞敏洪和新东方文旅团队开展厦门城市形象宣传,展现厦门人文底蕴,精准推广我市“文化之城、艺术之城、音乐之岛”文旅资源,将助力推动厦门旅游高质量发展,加快建设世界一流旅游休闲城市。

“邻”聚监督力量 提升征管质效

江头税务所组织召开近邻监督工作推进会

本报讯(记者 叶舒扬)近日,湖里区税务局江头税务所组织召开近邻监督工作推进会,湖里区税务局以及江头街道相关负责人出席会议,近邻监督员和江头税务所党员干部一同参加座谈。

开展近邻监督是深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面打通基层监督“最后一公里”,推动湖里区税务局“廉礼七策”落地的一项重要举措。

会上,江头税务所负责人首先介绍了近邻监督的工作架构和重点,讲解了近邻监督员的工作职责,并向各位近邻监督员发放聘书。来自江头街道、市场监督管理所、社区、企业及行业协会代表围绕近邻监督主题畅所欲言、交流心得。

近邻监督员代表、江头街道参会人员表示:“这份聘书看似轻,实则沉甸甸的,是对我们监督员的认可,也赋予了责任和使命。江头街道与江头税务所招商引资、服务企业方面都有着紧密的联系与合作,今后借助‘近邻监督’,我们能够更及时、更精准、更深入地发现和反映企业急难愁盼的问题,让企业在江头街道的发展经营更有归属感。”

湖里区税务局相关负责人对近邻监督员给予江头税务所的工作支持表示由衷感谢。他表示,“要充分发挥近邻监督员的作用,监督各项税费优惠政策的落实情况,希望江头税务所以近邻监督工作为契机,继续加强与江头街道的深入合作,立足税收职能服务好辖区纳税人缴费人。”

民之所盼,监督所向,江头税务所将继续做强基层监督,及时总结近邻监督工作经验,有效融合纪检专责监督和社会监督,进一步提升税收征管质效。

电网检修公告

2023年10月22日至10月30日,国网厦门供电公司将在我市部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。



国网厦门供电公司
2023年10月21日

今日东北风劲吹 气温回落



昨夜天气凉爽,市民带着孩子逛商圈。(本报记者 张江毅 摄)

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏)昨天,冷空气如期而至,冷暖气流交锋给鹭岛送来阴天,傍晚开始东北风渐劲,为此市气象台发布大风黄色预警信号。气象部门预测,今起三天,东北风依然强劲,我市以多云天气为主,市民注意早晚防风保暖。

当前,立秋以来最明显的冷空气正影响我国,不少地区气温迎来“跳水”。不过,昨天白天,厦门气温不降反升,午间市气象台本站最高气温达到30.4℃,比前天高了3.6℃,集美区的李林村、杏南中学后溪校区、拐仔溪水库气温都飙到了33℃。

气象专家解释,这次升温,源于“锋前增温”效应。这里的“锋”指的是“冷锋”。昨天,本轮冷空气逼近,把原来占主导地位的暖气团迅速

挤压到狭窄区域聚集增温。因此,在冷空气到来之前气温会短暂升高,有时甚至闷热难耐,让人产生季节转换的错觉。等到冷锋过境时和过境后,气温就会下降。

今天我市天气从局部阵雨转为多云到阴天为主,相对湿度在65%~90%之间,较为潮湿。气温不高,城区最高气温降至24℃,夜晨最低气温大概20℃。明后天,我市多云天气,城区最高气温在25℃~27℃,随着本轮冷空气逐渐减弱,气温回升,预计到25日城区最高气温可达30℃。

需要注意的是,受冷空气影响,今起三天我市沿海会有7~9级大风,相关部门要关注大风对海上航运、滨海活动等的影响。